

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előzetési árak:

Helyben:	Vidéken:	1 K	—
1 óra	1 óra	3	—
1 évre	1 évre	6	—
1 évre	1 évre	12	—
1 évre	1 évre	12	—

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal érdekelt minden közlemény és előzetési díj.
Égyes szárok kaphatók: a donanyitásközben.

(c) Amit most mondani akarok, az tulajdonképen az állatvédő egyesületnek szól, annak ajánlom szíves figyelmébe.

Székesfehérvárott a nyáron egy igen okos dolog létesült. A piacról van szó. A hatóság elrendelte, hogy az élelmi cikkeknek nem szabad a földön árulni, ami bizony egy cseppet sem volt hygienikus. A legtöbb élelmi cikkek az ember egyuttal circa 10 percent utcamocsokot, piszkot is megvásárolt és bekebelezett az egészségnek épen nem nagy öröme. A hatóság azonban nem csak rendeletet adott ki, hanem csináltatott árusító asztalokat is s ennek köszönhető, hogy a rendelet megvalósult. Enélkül bizony az unokáink, turócsuszáján is lenne még a városház-téren felejtett bacillusokból és porból. Szóval ez rendben van.

Most azonban a csirkék és szárnyas kollegái érdekében akarok szót emelni. A tisztelt olvasó gunyosan fotelra, vagy legalább is lócára gondol. Hát kérem szépen egyiket sem akarom a földön hentergő szárnyasok részére kivívni. Elővigyázatból természetesen ezeknek lábait össze kell kötni. Ezen összekötözés ellen van kifogásom. Érthetetlen okból annyira

oly erősen kötözik össze szegényeket, hogy a lábaik is összetörnek, valóságban agyon vannak nyomorgatva, amiről nekem nem egy csirkefogóasztó polgártársam panaszkodott már. Ez állatkinzás, ilyesmit nem szabad tűrni, ezért vagyok bátor az állatvédő egyesület figyelmébe ajánlani.

(f. l.)

ur, Az Est bronzoshátú, fényes legyeckéje, egy véres orra szállt. Egy műszerész tanoncnak tanári ököllel behorpasztott, véres orrára. A tizenhétéves orrvértan nevetlenkedett a tanonciskolában, a tanári ököl nagyhirtelen lendült egyet, vagy egynéhányat s a fenleirt orr husan betörve kiizzadta a vérnek nevezett különös folyadékot.

A tanonc, aki tizenhétéves is, műszerész is, véresorru is volt, azon műszeresen, tizenhétévesen és véresorruosan Az Est szerkesztőségébe szaladt, mivelhogy ott értenek az orrhoz. Dictum factum: a fényes legyecke ráte-

lepedett a véres orra és vitte a tizenhétévest orránál fogva. Hova vitte? Az igazgatóhoz vitte.

Most pedig ó Muzsa, ki eddig négynegyed taktusban böködött tollszáramat, betűknek és szavaknak nevezett firkákat parancsolván kicsurgatnom a tollból: most villámos hatalmak billiósszaporaságával rezegtésű pergettőmet, hogy méltán zenghessem e harcot. És hogy nem hervadó babért fonhassak betűkből homlokára vitéz Hány Efel uramnak, aki imigyen pedagogizált bele a direktori gyomorba:

— „Igazgató ur, tehát egy 17 éves műszerész tanonc, az nem ember? Ha véresre püfölik az arcát, ő megtartsa a nyugalmát? Az ne legyen igazgató? Mi lett volna akkor, ha ez a fiu is elveszté a nyugalmát és elfeledkezék arról a köteles tiszteletéről, a mellyel egy tanár iránt tartozik s visszaverte volna ütlegetőjét? Nézzé meg kint ezeket a fiukat, igazgató ur, ezeket bizony a fegyelméletességük tartotta vissza a testi védekezésről és nem gyöngeségük tudata. Ha itt a fővárosban brutalizálják a tanoncokat, ak-

kor mit követeljek a Turóc-kis-szent-kalász-péteri tanító műveltségétől?”

Jól van. Ez olyan pedagógia volt, miáltal megtudja a kíváncsi világ Hány Efel ihletett ajkai és gyorsiró plajbásza (mert hát honnan idézné önmagát Efel ur, ha nem stenografálta önmagát?) révén, hogy a tizenhétéves műszerész tanonc igenis ember. Ezen kívül a kíváncsi világ még arra is kíváncsi, hogy és mint parancsolja Dalalálama Efel ur „a házfegyelmelés egyéb eszközei” című pedagógiai spanyolcsizma megértését. Ne fájjon a fejtünk, Efel ur ezt is méltóztatott az igazgatónak megmagyarázni; im igen szóla Zarathustra Efel:

„És önök „a házfegyelmelés egyéb eszközei” alatt az öklöt értik? Gondolják, hogy a modern pedagógiának a veres és az ütés hathatós eszközei? Kedves igazgató ur, a melyik pedagógus arra szorul, hogy az öklét használja fel tekintélynek, annak a pedagógusnak nincsen tekintélye. A kinek van tekintélye, az pedig arra sem szorul, hogy a

VERA.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája III.

... Vera ugyan nem az „ihlet szárnyán”, sőt „virágos gondolatnak” sem igen nevezhető harmadik osztályu kocsiján szökött meg a déli vasut estij gyorsvonatával. De hát végeredményben: megszökött.

A „vén komédiás” izgatott és ideges volt, akár egy 16 esztendősi diák gyerek az első találkán, pátyolgatta, takargatta a sarokban csendesen szepegő Verát. A gyors pedig örült iramban rohant be velük az éjszakába.

Egy pár öreg, elfásult parasztember utazott még a kocsiában. Nyugodtan, egykedvűen pipáztak: a „törvényt” vitatták maguk között, ahova ma citálva voltak. Verát, meg a párját ugyan észre se vették, de Verának úgy tetszett, úgy érezte, hogy valamennyi őket nézi, hogy leolvassák az arcáról; ez szokik, mennyasszony föl, az esküvője elől. Úgy érezte, hogy perzséli az arcát azoknak húnýt

szempillája alól rávetődő sunyi tekintet. Ha valamelyiknek megvilant az arca, azt hitte, hogy most őt neveli, ha összedugva a fejüket, nagykomolyan dorombolták a mondókájukat, azt gondolta, őt szapulják egyre.

Ídeges mozdulattal rántotta le ujjáról hirtelen a karika gyűrűt (most jutott eszébe, hogy még mindig a kezén van) és beledobta a ridiküljébe, égő arcát pedig elrejtette a vén komédiás gyűrűt, füstszagú felöltőjébe...

Igy aztán el is szundított és ott künn már derengett, mikor fáradtan, kábultan, felnyitotta szemét. A gyors ott robogott a b falaton alsó csücske mellett és hamarosan meg is állott egy kis nyomorult, füstös állomáson.

Itt kiszállította Verát a lovagja és azt mondta, hogy rokonai laknak itt, azokhoz mennek.

Vera borzongva tűrte föl vékony kosztüm kabátjának gallérját és alig mert lábujjhegygel is belelépni a csunya, sáros kavics közé. A vonat már messze elsúvított, a zakatolása is alig hallatszott ide, csak a két piros láng szem látszott, mint va-

lami apró, vibráló kis csillag...

Az állomás falán petróleumlámpa füstölgött, az alatt pipázott egy szürös váltóőrfele. A vén komédiás odament hozzá.

— Barátom, a faluba szetetrénnk menni, nincs valami alkalmatosság az állomáson, vagy ember, aki bevezessen?

Az szinte megvetően nézett föl rá, aki kocsit keresett itt a vadhajnalban az állomáson, ahol ilyenkor hónapszáma nem száll ki utas.

— Kocsit, alkalmatosságot akar az ur itten? Ilyenkor! na, ahhoz is gondolat köll, ember meg csak magam vagyok itten, meg a hivatalnok ur, egykönk se utmutató, vezesse az urat a torony, arra van a falu.

Valami végtelenül szánakozó, de gyanus szemmel nézett végig a számlamasan álldogáló Verán is, aztán dörmögve elment hátra a raktárépület felé.

A háttérben siránkozva megszólalt Vera:

— Edes Istenem hát mit csináljunk?

Az öreg ingerülten, csaknem dühösen fordult vissza:

— Mit? Hát bemegyünk a faluba,

aztán megvacsorázunk, megreggelizünk, vagy mit tudom én... a korcsmában. Gyere.

Vera belesimpaszkodott a karjába, az meg előre szögezett botl nekivágott az országutnak. Vera szöke haját kíméletlenül lobogtatta a csipős hajnali szellő.

Jó fél óra mulva beértek a faluba. Bár künt már egész világos volt a nagyvendéglőben még mindig égett a lámpák, szólt a muzsika. Akik belül voltak ugylátszik nem vették, vagy nem akarták észrevenni, hogy reggel van.

Veráék benyitottak. Ő hátul szorongott az ajtó mellett, szeméi könnyeztek a szivarfüstben és pár pillanattal nem látott semmit.

Egy nagy asztal körül vegyes társaság ült, férfiak, asszonyok. Férfiak: a falu jókedvű, hangos urai, asszonyok, — mint a szoba végén felállított pódium mutatta — egy színészkrupp „művésznői”. Odább egy kerek asztalnál a férfi színészek ültek és ittak bámulatos kitarással, amit a nagy asztal küldött nekik.

Folyt. köv.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZBLÓTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

tanoncok idejét meghosszabbítsa.

Hogy a jó Isten áldja meg a drága Efel urat. Lám, sőt dalailám mennyivel különb ember ő teszem Tóth Bélánál. Ő nem mondja: tanbetyár. Ő nem mondja: üsd vissza. Ő a baj gyökeréig ötöl-hatol, ahol a direktor nem tud pedagógiát. Ő jó ember. Ő megtanítja pedagógiára az igazgató urat. Sőt áldásos működését kiterjeszti Az Est révén a Tejfelc-nagy-szemtelen-szalmapáli tanítóra is. Ilyen édes ember.

Most még csak az kell, hogy ez a módszer általánossá váljék a hírlapiradalomban. A bűnügyi riporter magyarázza meg a gyilkosnak az emberölést élettani szempontból és mondja meg neki, hogy akit megöl, az meghal. A vezércikkirő világosítsa fel a a politikusokat, hogy a kormányt a király nevezi ki. A haditudósító tárja fel a háborus feleknek a háboru borzalmait. A személyi hírek vezetője figyelmeztesse az elutazó közéleti nagyságot, hogy utazni kocsin, vonaton, esetleg automobilon szokás. Milyen jó lesz! Köszönet érte Hány-Dalailáma-Zarathusztra Efel uramnak.

—más.

Lámpa kell a kocsikra.

Az új szabályrendelet, melyet városunk a járművekről alkotott. kötelezővé tette, hogy este minden kocsira lámpa tennő, a csengő nem elégséges. Ez a határozat különösen földmives gazdáinkra nézve kellemetlen. mert az igáskocsikon nincs megfelelő hely, ahova a lámpát elhelyezhetnék. Ezért dr. Krausz Zsigmond és társai kérelemmel fordultak a városhoz, hogy a szabályrendelet eme részét változtassa meg. A közgyűlés helyt adott a kérelemnek s a határozatot nagy szóltbbsággal megváltoztatta. Ezt a határozatot azonban a főispán megfellebbezte.

A belügyminiszter helytadva a főispán fellebbezésének, a közgyűlés ezen második határozatát felfüggesztette s erről a várost tegnap értesítette.

A kocsikra tehát lámpát kell tenni, mert ellenesetben szigoruan büntet a rendőrség.

VADKACSA.

KRACH IN DIE MELONE.

Zsupsz a dinnyébe!

Most, mikor a borongós ószkődös, ólmos levegőjében ezerszámra húznak a vadkacsák részütös irányba, a Vidéke és Székesfehérvár c. laptársunk irodalmi légkörében is megjelent egy diszpéldány. A „vadkacsa” nem az Ibsené, kevélyen göggölvő-gógógótt a szakállas lila felhők között. Libabőrös testén szenzációsan mosolyogtak a komor, szürke és vidáman tengerzöld színt utánzó tollazattjai. A zattját neki! A vadásznak, kinek vékony láb-szárait egész a csontos térdéig vastag harisnya rejtette, feltűnt a magasröptű szenzáció. Révedező szeméit oda nézette, majd egy szintelen gondolattal lövésre határozta el magát. Óh, óh, lelőtte a kacsukát (nem szerkesztőségi revolverrel) a szépet, a nemeset, a diszpéldányost. A légkör büszkesége felfelé nézett és lefelé esett. Mint a rózsaszínű fák meggyipiros levelei a melankólikás ószben, direkt épen ugy aláhullott. Hova? A közönséges föld egyszerűbarnából sepiapirosba áttetsző melegtelen sarába. Ime a diszpéldány hullája:

Tizenhat éves rabló.

— Revolveres merénylet egy dinnyéért. —
Pákoz, október 17.

(Saját tudósítónktól.) Vakmerő cselekedetre vetemedett egy budapesti lakostanonc. Vépi József pákozdi lakos a Székesfehérvár-Budat-ut melletti ugynevezett Suhogó-dűlőben levő dinnyeföldjén dolgozott folyó hó 15-én. Déli pihenőre betért a föld végén levő kunyhóba s lefeléjűt. Alig volt néhány precig a kunyhóban, amikor kinyitott annak ajtaja s egy fiatal ember lépett be rajta.

— Dinnyét akarok venni, — szólt, mielőtt Vépi megkérdezte volna, hogy mit óhajt.

Az öreg felkelt és a kunyhóban levő dinnyék közül kiválasztott egy hatalmas görögdinnyét s a fiatalember kezébe adta.

— Tizenhat fillér az ára, — mondotta.

Az ismeretlen elvette a dinnyét s fizetés nélkül távozni akart.

— Pénzt is kapok talán, — szólt az öreg Vépi.

— Nem kapsz paraszt egy krajcárt sem, mert követelődzöl — válaszolt a fiatalember s futva igyekedett az országot ielé, hogy kerékpárjára, amely egy lához volt támaszva, felkapjon. Vépi azonban nyomon követte s már már beérte, amikor a fiatalember revolvert rántva hirtelen visszafordult s rálőtt. A golyó az öreg Vépi vállába fúródott. Ez egy pillanatra meg-

tántorodott, de azután tovább folytatta az üldözést és a merénylet mielőtt kerékpárjára felülhetett volna elögtá.

Vépi József a golyótól szétrozsolt, vérző vállával egy vasvillával kezében bekísérte a fiatalembert Pákozra a községháza. Itt a merénylő elmondotta, hogy Dunajcsik Jánosnak hívják, 16 éves s Budapesten lakatos írás. Tagadja, hogy rabolni akart volna és állítása szerint önvédelemből használt revolvert, mert Vépi a vasvillával leszurmi akarta.

A csendőrok a fiatalembert letartóztatták s bekísérték a székesfehérvári kirügység fogházába.

Letartóztatták ám, meg be is kísérték — 1912 augusztus 21-én, mint annak idején a Fejérmegyei Napló és a többi helybeli lap megírta. Azóta pedig az eset nem ismétlődött meg. Mi lehet mégis, hogy kedvelt laptársunk 56 napos késéssel hozza ezt a hírt? Az, hogy laptársunk, meg akarta mutatni olvasóközönségének, hogy neki van olyan híre ami más lapnak nem lehet meg, mert az a lap a legjobb, a legmegbízhatóbb és leggyorsabb értesülésti

Egyszerű újságírói baklövésnek, apró felülelenségnek mondanók a hír e kétszeri közlését, ha nem hivatkozna t. laptársunk annyira a — Saját tudósítónktól — ra, és az a „Pákoz október 17-re”, meg a „folyó hó 15”-re. Így azonban a konkurencia túlkapása látszik rajta. Minnek néz a t. laptárs minket és olvasóit, hogy „szelleml táplálék” gyanánt októberi dinnyét találalélnék? Bizonyára azt hitte, hogy a mi emlékezetünk sem nyúlik vissza 56 napra s fájlalni fogjuk, hogy lemaradtunk egy ilyen érdekes hírrel.

Nem fájlaljuk laptárs a lemaradást, sőt azoknak fáj a gyomruk, akik a cikket bevették, mert Lőrinc nap után laptárs, nehéz ám a dinnyét megemészteni.

Megjegyezzük, hogy a hírrel azért tartottuk szükségesnek foglalkozni, nehogy a közönség, mely az összes helyi lapokat figyelemmel kíséri, laptársunknak velünk szemben jó és gyors értesültséget tulajdonítson, mi ránk pedig rásüsse a hátulkullogás bélyegét.

Zenetanári cím.

Elég nagy port vert fel a városban néhány héttel ezelőtt az az eset, hogy Jámbor Zsigmond zenetanár kollegáját Gilde Vendelt feljelentette, mert okleveles zenetanári címet egy miniszteri rendelet szerint csak az használhat, aki az orsz. zeneakadémia bíráló bizottsága előtt tett vizsga alapján nyert oklevelet.

Gilde Vendel az ítélet ellen fellebbezett s fellebbezésének a tanács helyt adott. Tegnap ülésén a rendőrség ítéletét megváltoztatta, Gilde Vendelt felmentette és kimondotta, hogy a hirtetésben közölt címhez joga van, mert nem azt írta csupán, hogy „okleveles zenetanár” hanem elébetette, hogy „konzervatoriumot végzett” „Mivel pedig konzervatoriumot csakugyan végzett s ott oklevelet tényleg nyert, a fenti címet használni joga van.

A rendőrség Gilde Vendel — bár tényleg van konzervatóriumi oklevele — 50 K pénzbüntetésre ítélte, mert okleveles zenetanári címet egy miniszteri rendelet szerint csak az használhat, aki az orsz. zeneakadémia bíráló bizottsága előtt tett vizsga alapján nyert oklevelet.

TEJCSARNOK.

Főlözik a tejet. Örvendetes jel, mert csak főlözik a tejet. Vizet nem öntenek már belé, legalább is a rendőrség emberei, akik konstatáljuk példás buzgalommal keresik a hamis tejet, már egy hét óta nem találunk. Éljen a vegyvizsgáló állomás! mert már csak főlözik a tejet. S ha továbbra is így működik együtt a vegyv. állomás és a rendőrség, akkor megéri még azt az időt, hogy a tejesek sirva mennek el házuk előtt, megátkozzák kapufáját, de nem is vizezik és nem is főlözik majd a tejet, a kicsinyek és nagyok táplálékát. A rendőrség tegnap délelőtt öt tejárústól vett mintát s megindította az eljárás.

Jungbluth Józsefné helybeli lakost a rendőrség — mint annak idején megirtuk — tejhamisításért és hamis tej forgalombahozataláért 150 K pénzbüntetésre és annak szokásos sallangjaira ítélte. A tejesasszony az ítéletet megfellebbezte, de hiába, mert a tanács, amely tegnap foglalkozott az ügygel, a rendőrség ítéletét egész terjedelmében helybenhagyta.

Székesfehérvár legolcsóbb bevásárlási forrása!

Kosztüm kelmék, női posztó, flanel és pargetok

stb., mielőtt szükségletét be nem szerzi, tessék remek választékomról és olcsóságomról meggyőződni minden vétel közeleztség nélkül.

Zsál kendők 3 koronától.

Kitünő tisztelettel KOVESDI MIKSA.

Borban a barátság.

Nagyszerű karaván vonult végig csütörtökön este városunk utcáin az állomástól a városig. Két rendőr 6 toloncot hozott Adonyból. A rendőrök adonyiak voltak, a toloncokat pedig a szélrózsa irányából szedte össze a budapesti rendőrség, amely toloncállomásokon keresztül — ilyen Adony is — zsuppoltatja őket illetőségi helyeikre. A nyolctagú társaság azért volt érdekes és feltűnő, mert szűk volt neki a Deák Ferenc-utca járdája s hol jobbra, hol pedig balra hajladoztak jilionszál módján. Szóval meg voltak hatva — az alkoholtól. Még feltűnőbb volt azonban az a barátság, mely a rendőrök és toloncok között volt látható. Nyilván, együtt izlelték meg a hegylevét és innen eredt a barátság. A város házára is ilyen barátságban állítottak be. A rendőrség a két adonyi rendőrt feljelentette felettes hatóságánál.

HIREK.

Naptár.

Október 19. Szombat.
R. Kath.: A Péter.
Prot.: Lucius.
Cör.: Tamás.
Zsidó.
Nap kel: 6 ó. 25. nyugszik 5 ó. 4.
Hold kel: 2 ó. 58. nyugszik 11 ó. 52.

— **Eljegyzés.** Hesky Jenő mechanikus eljegyezte Bory Mariskát, Bory Jenő nagynevű szobrászművész szép és kedves hugát.

— **Szabadságra.** Zavaros Aladár rendőrkapitány f. hó 21-től kezdődőleg 5 heti szabadságra megy.

— **A tüzoltónap jövedelme.** Székesfehérvárott a tüzoltónap eddig 1100 koronát jövedelmezett a jótékony célra, pedig még nincs is minden gyűjtőív beadvá.

— **Új lap Fejérmegyében.** Léva János református esperes bicskei lakos és V. Balogh Lajos ref. lelkész gyurói lakos bejelentették az alispáni hivatalnál, hogy a vértessaljai református egyházmegye V. Balogh Lajos szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Vértessalja” c. havi, egyháztársadalmi vallásos folyóiratot indít. Az alispán a bejelentést a szokásos feltevélek kikötésével tudomásulvette.

— **Az aggintézet szállítói.** Az aggintézeti bizottság tegnap délelőt döntött, az élelmezési pályázatra beérkezett ajánlatok felett. A nyersanyag szállítást Offner Mór, a kenyérszállítást pedig Folkert Lajos nyerte el a most következő 3 évre.

— **Értesítés.** A Szt. István temetkezési társulat sz. miséje Szt. Vendel tiszteletére f. hó 20-án vasárnap reggel 7 órakor lesz a székesegyházban.

— **A tüzoltóság kérelme.** Ne tessék azt hinni, hogy talán teljesítve van. Nincs és még soká nem is lesz. A tanács az ügyet véleményezés végett kiadta a mérnöki hivatalnak, amely visszajelentette, hogy a tűvbeszélő vezeték kijávitását sürgősnek tartja, a motorbenzin feeszkendő beszerzése azonban ráér a vízvezeték elkészültéig. A 6000 koronát tehát kiutalják, a feeszkendőre nézve pedig felírják a budapesti tüzoltósághoz, hogy megfelelőnek tartja-e azt a feeszkendőt, amit a székesfehérvári tüzoltóság be akar szerezni.

— **Halálos elgázolás.** Halálos szerencsétlenség hírért közli velünk vajtai tudósítónk. Egy kétlovas kocsi a község közelében halálra gázolta Sturm Györgyöt. A kocsi tovább száguldott. A csendőrség az eljárást megindította.

— **Nem lehet az, hogy volna** nek valahol szebb, finomabb, kosztüm szövetek, ruha bársony és kabát püschök, mint a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben.

— **Elitált hentes.** Hoffman Péter helybeli hentes bejelentés nélkül vágott sertéseket és a húst a hús-vizsgálat alól elitokta. Így ki tudja miféle állatot vághat le? A rendőrség 60 K pénzbüntetésre ítélte. A hentes felebbezett, azonban a tanács a rendőrség ítéletét tegnapi ülésén helybenhagyta.

— **Eljött vád.** Vajda Géza volt műszaki tanácsos fegyelmi vizsgálata idején Kelemen Béla szerkesztő a Székesfehérvári Friss Újságban Pünkösöd Géza államépítészeti hivatali tisztviselőt támada. Pünkösdi sajtóperelt s most, midőn a hírlap-író bizonyítékait bejelentette, a kir. ügyészség megszüntető határozatot hozott.

— **Halál az utcán.** Protovszky József árvamegyei illetőségű gyócosotót a vasárnapi vásárra városunkba jött s tegnap délután az Öreg-utca 2 sz. alatt levő Csillag kocsmában ivott. Három óra tájban rosszul érezte magát, kiment az utcára, de alig hogy kilépett holtan esett össze. Szívszélhűdés ölte meg. A hullaházba szállították.

— **Vérében fagyva** találták Kispóstag utcáján Notter János 26 éves legényt, aki mindeddig a falurózsza szerepét játszotta. Több kesszurás van testén, életbenmára, dásához kevés a remény. Vérontóibizonyára az általa már megvert legények voltak. A rendőrség nyomoz.

— **ÜZLETÁTHELYEZÉS.** Mélyentisztelt közönség szives tudomására hozom, hogy kádárüzletemet Budai-ut 86. sz. alá, Fábri-féle házba helyeztem át. Raktáron tartok mindenféle e szakmába vágó munkákat, ugyszintén javításokat olesón és pontosan teljesítek. Weirald János kádármeister.

Angol costume kelmek legnagyobb választékban Keresztes Zsigmondnál kaphatók. Ugyanott legdivatósabb angol férfi ruhakelmék.

Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, koibászok, délutánoként meleg füstölthosok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

— **Akik nem vonulnak be,** azok öltöny, nadrág, téli kabát szöveteket, valamint szőrméket béles gallérra, legjobban találják a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésbe.

— **Alba mozgófényképszínházban** Október hó 19. és 20-án nagy és fényes műsor keretében itt először az „Eucharisztikus kongresszus Bécsben.” A katolikusok e nagygyűlésén több százezer ember vett részt. A szenzációs Gaumont műsor igazi remeke „A kincsesháza” 2 felvonásos dráma. 3 mellékkép: 1. Nőhódítás művészete. 2. Zigott és a mosóné. 3. Halászléány szerelme. Vasárnap 3 előadás teljes műsorral 5, 7 és 9 órakor.

TEÁT mindíg a FIUMEI KÁVÉBEHOZATALNÁL (Barátok-pülete) vásároljon. Telefon 250. Háztartási-tea 1 csomag 5 dkg. 40 fillér, 1 csomag 10 dkg. 80 fillér.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsá-u. 5 sz. a. a Zirci templommal szemben).

A legfőbb ideje, hogy különösen egyszerű és jobb őszi és téli női ruhaszöveteket mindenki meg vegye, mert éppen e cikket minden árért a „KÉK CSILLAGBAN” most még megveheti.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.

FORSTER mint szakács és neje ajánlkozik lakodalom vagy bankett kifőzősére. Lakásuk Vársártér 14. sz.

Széchenyi-utca 99. szám alatt egy cseréphályha és ezer drb. cserépszindely eladó.

Ügyvédi irodába írrok keresetük délelőtti elfoglaltsággal. Cím a kiadóban.

Egy perferkt szakácsnő és egy mindenre fiu helyet keres.

Egy intelligens uriaszony gyermek mellé, vagy háztartás vezetésére e hó 15-re helyet keres. Valamint két intelligens leány szintén gyermek mellé vagy komornának ajánlkozik.

Legújabb hölgy és leányka kalapok szép választékban, átalakításokat legelegánsabb minták szerint készít Borkovits Berta Rákóczi-utca 81.

Egy ház, egy buza föld, egy 5 oktályos szőlő, két szántó-terlet szabadkézből eladó. Tudakozni lehet Kecskemét-utca 21. szám,

Egy kifutó fiu felvétetik Knazovitzky Béla divatruházában.

Egy könnyű üzleti és egy könnyű fekete fedeles kocsi jutányos áron eladó, Bugyai Andor fűszerkereskedőnél Buda-ut 1.

Eladóház. Csutura-utca 8. sz. számú ház, lakás istálló és 300 □-öl telekkel eladó. Tudakozódni Iskola-u. 8. I. emelet 5. sz.

3000 hektó 4 éves hordók, 60 hektólitertől kezdve kisebb ürtartalommal eladók. Bővebb címet ad e lap kiadóhivatala.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és akaratidőn készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nador-utca, Töltényi-ház

Alkalmi vétel!

A belvárosban egy modern földszintes ház, melyben, egy négy és egy három szobás lakás van, szépen parkirozott udvarral és kerttel kedvező föltételek mellett eladó. Bővebbet **Neszer Imre** ügynökségénél **Lagyi Sándor** utca 2. Ezen ház közvetítéseért vevő jutalékot nem fizet.

Pécset helyett sajtóbélyeggel zárja te leveleit!

EGYELŐRE

nincs nagyobb és sürgetőbb kötelességünk, mint a kath. sajtó támogatása. Ezen kötelesség lerovásának egyik igen celszerű módja, hogy a

Kath. Sajtóegyesület

művészi kiállításu

levélzáró bélyegeit

használjuk és terjesztjük.

A legkisebb mennyiség melyet postán bérmentve küldenek, félív, (50 darab), aminek 1 korona 20 fillér az ára. Rendeljen belőlük **UTALVÁNYON** és a számvényen írja meg, hogy „**LEVÉLZÁRÓ BÉLYEGET**” kíván! Tizenkét különféle kép! Négy színváltozat!

1 iv (20 darab)

2 KOR. 40 f.

1 darab ára 2 f.

Megrendelhetők: a Katholikus Sajtóegyesület központi irodájában

Budapest, Ferenciek-tere 7.

Székesfehérvári Hitelszövetkezet

mint az Orsz. Központi Hitelszövetkezet tagja, a
Gazdák Biztosító Szövetkezetének képviselője.

Alakult: 1907-ben, 105 taggal, 403 üzletrésszel.

Tagjainak száma:
 rendes tagok: . 651
 apróbetétesek: . 92
 Jegyzett üzletrésszek értéke:
 rendes ü. r.: 73200 K
 apróbetétesek: 40310 „ 40 f.
 Tartalék alapja: . 10400 „ 37 „
 Takarékbetétek összege: . 219167 „ 27 „

Kiadott kölcsönök:
 váltóra 30090—
 kötvényre 278334— 318464 K — f.
 törli. fölk. 10040—

Évi forgalma:
 1907-ben . 135582 „ 48 „
 1911-ben . 642526 „ 97 „

Állandó betétekre 5%-ot ad, a rendes betétekre pedig 4 1/2 %-ot fizet.

Törlesztéses földkölcsönöket folyósít 5 1/2 és 6 % mellett.

Hivatalos helyiség: Távirda-utca 6.

Hivatalos óra: szombaton d. e. 8—12.

Felvilágosításokat ad: vasárnap d. e. 1/2 11—12-ig és hétköznapokon d. e. 10—11-ig.

ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!

Valódi szörme boák és muffok! Legdivatosabb női és lányka filz és velour kalapformák! Női és lányka cloft és lüster kötények!

Óriási raktár

SIRKOSZORUKBAN.

Egy tanuló felvétetik! — Telefon 315.

KOVÁTS ANTAL

uri- és női divatarúháza. Városház-tér.



Ha eladni vagy venni-valója van

az apróhirdetések közt tegye közzé!

SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
 Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikkal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikkutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvizzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.
 Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át. A fürdődíj pénteki napon kivételesen 80 fillér, ruhával együtt.

Fürdődíjak rubával együtt:

Gőzfürdő —60
 Gyermekek 10 évig . . . —30
 Porcellán kád 1—
 Cinkád —80
 Hideg-gyógyfürdő . . . —60
 Iszapfürdő 2—
 Szénsavas-fürdő 2—
 Sósfürdő 1—
 BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TÖGL GYULA,
 fürdő tulajdonos.



Székesfehérvári BUTOR-

készítő iparosok szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbből a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmesszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

Szövetkezeti Igazgatóság.

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.



Legujabb.
 Ha hegedülni óhajt
 megtanulni, rendelje meg a tisztán kidolgozott, remek hangu, domború
HEGEDÜT,
 tokkal, 16 drb. felszereléssel és
 : MESÉS AJÁNDÉKKAL együtt :
csak 12 koronáért
WAGNER
 a „Hangszer-Király”
 országszerte elismert elsőrendű
 HANGSZERÁRUHÁZÁBAN, Budapest,
 József-körút 12. Fényképes árjegyzék
 ingyen.
 Óvás: Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.



HAVRANEK LAJOS.
 szobrász-és kőfaragó telepe.
 Bel-és külföldi-gránit-szenit-és márvány-síremlék-és pületek-és szobrász-munkák-művész-síremlék-tervek Székesfehérvár-Simor-utca-10